

继续强化管控隔离深入开展流调排查

石市举行新闻发布会介绍疫情防控工作最新情况

本报讯(首席记者 李惶)11月3日,石市举行新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,副市长张峰珍介绍疫情防控工作最新情况。

11月2日0时—24时,石市新增新冠肺炎确诊病例14例,具体情况如下:

1.郭某某,女,67岁,现住深泽县大桥头镇水冻村。11月1日16时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

2.张某某,男,65岁,现住深泽县大桥头镇水冻村,系病例1郭某某丈夫。11月1日16时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

3.张某,女,39岁,现住深泽县大桥头镇河庄村。10月29日曾到过10月31日确诊病例王某家中。11月1日9时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

4.张某某,女,9岁,现住深泽县大桥头镇河庄村,系病例3张某之女。11月2日零时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

5.张某某,男,7岁,现住深泽县大桥头镇河庄村,系病例3张某之子。11月2日4时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

6.李某,女,54岁,现住深泽县大桥头镇东小封村,系10月31日确诊病例郭某之母。11月1日22时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

7.张某,男,53岁,现住深泽县大桥头镇西河村,系11月1日确诊病例王某的丈夫。11月1日23时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

8.王某某,女,56岁,现住深泽县大桥头镇河庄村,系11月1日确诊病例张某某的奶奶。11月2日2时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

9.杨某某,女,77岁,现住深泽县大桥头镇耿庄村,系10月31日确诊病例武某某同病房就医患者。11月2日4时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

10.彭某某,男,76岁,现住深泽县深泽镇彭赵庄小区,系11月1日确诊病例陈某某的丈夫。11月2日4时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

11.郭某,女,46岁,现住深泽县大桥头镇河庄村,系10月31日确诊病例孙某某的密切接触者。11月2日7时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

12.侯某某,女,39岁,现住晋州市小樵镇田村,系辛集市确诊病例杨某、宋某某的密切接触者。11月2日7时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

13.李某某,女,31岁,现住晋州市小樵镇西曹村,系辛集市确诊病例杨某、宋某某的密切接触者。11月2日7时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性;

14.周某,女,39岁,现住晋州市小樵镇北旺村,系辛集市确诊病例杨某、宋某某的密切接触者。11月2日7时核酸检测初筛为阳性,经复检仍为阳性。

上述新增病例均在隔离点和封控区核酸检测时发现,复核后第一时间由负压救护车转运至定点救治医院,结合临床表现和肺部CT检查、核酸检测等结果,经专家组会诊,确诊为新型冠状病毒肺炎。石市正在组织专家,按照一人一团队、一人一方案的要求,对住院患者进行治疗,目前患者病情平稳。

截至11月2日24时,石市共有新冠肺炎确诊病例26例。

另外,11月2日0时—24时,除以上14例确诊病例外,在深泽县第二轮核酸检测中,还发现19例初筛阳性人员,其中隔离点8例,封控区11例,主要分布在深泽县大桥头镇河庄村和西河村,正在进行复核。

针对疫情,石市继续强化管控隔离。全面加强涉及疫情的深泽县、晋州市的管控,严防疫情外溢。按照国家 and 省市有关要求,科学精准划分封控区、管控区、防范区,严格落实分区管理规范和标准,统筹各方面力量,抽调干部、分兵把守,实施分类分区分级管控,提高防控科学性和精准度。对出现病例的村庄、小区,除严格按标准执行病例及关联人员集中转运隔离外,其余村民居民严格落实“区域封闭、足不出户、服务上门”等要求,构建“三重”防范圈,切实做到外围管控、只进不出。加强对集中隔离点管理管控,严格落实“三区两通道”的标准,特别是一人

一间一卫一隔离,把隔离点的各项管理措施落实落细,用心用情做好集中隔离人员日常生活保障,坚决防止交叉感染。

持续深入开展流调排查。按照快速流调、精准排查、严格管控的原则,对深泽、晋州新增确诊病例和新筛出的阳性人员,集中兵力,严格落实流调时限要求和标准规范,第一时间开展流调追踪,充分发挥大数据的优势,认真细致地摸清所有的新增确诊病例和阳性人员的行动轨迹。同时,根据流调结果,尽快把所有密接、次密接及相关人员查找到管控住。对流动到外地的有关人员,及时推送协查信息,确保流调排查全覆盖、无盲区、不漏一人。在此基础上,适当扩大包围圈,对发现确诊病例和阳性人员区域的周边村镇的群众开展核酸检测和封控管控,减少人员流动,坚决切断病毒传播链条。

为做好疫情防控工作,石市突出压实工作责任,强化纪律监督,形成工作合力。近日,深泽县副县长贾光,因对疫情处置不力被停职;深泽县卫健局党组书记、局长、县爱卫办主任贾卫东,大桥头镇党委书记高海霞,大桥头镇党委副书记、镇长杨超峰在疫情防控中履职不力被免职。当前,石市疫情防控形势依然严峻复杂,广大党员干部要引以为戒,深刻汲取教训,主动担当作为,带头落实疫情防控责任,深入查找在疫情防控应急处置工作中存在的短板缺项和薄弱环节,从思想认识、工作态度、方法措施、制度机制、执行落实等方面,深刻剖析问题产生的原因,举一反三,堵漏洞补短板,确保疫情防控工作不留死角、不留盲区、不出空档,切实做到守土有责、守土负责、守土尽责,全面、坚决、严格落实各项疫情防控措施。

张峰珍表示,当前,石市正处于疫情处置的关键时期。面对这场大战大考,我们将坚持上下一心、攻坚克难、尊重规律,群防群控,联防联控,做好农村和社区防控及学校、养老院、监狱等重点场所的防控,强化隔离点管理,完善院感防控体系,科学精准地实施最严密、最精细、最扎实的防控措施,坚决阻断疫情传播链条,坚决筑牢疫情防控屏障,全力维护人民群众的生命安全和身体健康。

河北省文明家庭任红光 抗击疫情 一家三口齐上阵

本报讯(首席记者 杜慧)2020年年初新冠疫情发生后,平山有无数普通人站出来成为勇敢的逆行者。平山县人民医院任红光一家三口都是勇敢的逆行者,“舍小家为大家”奋战在疫情防控一线。

任红光是平山县人民医院重症医学科的一名护士,从事重症医学护理工作12年,是一名优秀的护理人员,一贯以其崇高的思想觉悟、艰苦朴素的工作作风以及对护理事业的无限热爱,周到细致地护理每一位病人,在病人、同事和群众中享有较高的声誉。当武汉疫情爆发时,任红光第一时间递交了支援武汉请战书,并随第五批河北驰援武汉医疗队奔赴武汉,在江岸方舱医院参加救治工作,主要负责药品、设备、器械、消杀用品的供应、运送,配发全舱近千名病人的一日三餐等。

任红光的妻子郜丽芳在得知他出发驰援武汉时,只对他说道:“我支持你的选择,家里虽然需要你,可国家更需要你,放心去工作,家里有我!”没有太多言语,同为护士的妻子更多的是支持和理解。任红光在武汉方舱医院奋战的同时,郜丽芳也与丈夫一样每天穿着厚重的防护服,奔走忙碌在发热门诊,处理医嘱、配药、抽血、采集咽拭子、送饭、发药,不厌其烦地安慰发热隔离患者等。

任红光的父亲是一名环卫工人,在任红光和妻子

都奋战在抗疫一线的时候,照顾两个幼小孩子的任务就落在了老两口身上。任爸爸每日早出门清扫,不管天气如何都不怕苦不怕累,认认真真清扫自己所分管的路段,总是抢着干最苦最累的活。疫情最严峻的那段时间,有些路边的商铺都关门不营业了,因为少了人打理,有的店铺门口堆了好多灰尘、纸屑和树叶。任爸爸就自愿承担起了这部分本不是他职责内的清洁任务,以实际行动助力抗疫。

任红光一家三口人同时奋战在不同的抗疫前线,所有的家务活儿就都落到了母亲一个人肩上。任妈妈身体不好,患有慢性病,常年吃药,担负起家中所有事务,还要照顾两个幼小的孙子。

“职责所在,义不容辞”是任红光一家人的信念。在这场没有硝烟的战斗中,任红光一家齐上阵,用自己最朴实、最平凡的行动,用辛勤的坚守和付出,筑起了一道保护人民群众健康和生命安全的屏障。



文明家庭 创建活动

新冠肺炎疫情常态化 防控防护指南

老年人篇

1.注意个人卫生,及时进行手部卫生,避免用未清洁的手触摸口、眼、鼻,打喷嚏、咳嗽时用纸巾遮住口、鼻或采用肘臂遮挡等。应接种疫苗,接种疫苗后仍需注意个人防护。

2.日常生活用品单独使用。适度运动,保证睡眠充足。

3.外出时做好个人防护,戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩。口罩弄湿或弄脏后,及时更换。

4.有慢性肺病、心脏病的老年人应在医生的专业指导下佩戴口罩。

5.患有基础疾病需长期服药的老年人,不可擅自停药,可定期去附近的社区卫生服务机构就医开药,或经医生评估后开处方,减少就医开药次数,就医时做好自身防护,也可由家属代取药物。

6.患有呼吸道疾病期间,尽量减少外出,如必须外出,应正确佩戴口罩,做好手部卫生。

7.尽量不去人员密集或通风不良的场所,减少参加聚集性活动。

8.陪护人员应做好自身健康监测,尽量减少外出,如须外出要做好自身防护。

(资料来源:中国健康教育)